

FÜGGETLEN UJSÁG

Csongrád, 1905. július 11.

Kedd

Első évfolyam, 56. szám.

Szerkesztőség: Herkeváros,
Rákóczi Ferenc-utca 5. szám
Megjelenik kedden, pénteken, vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos:
KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMAN.

Kiadóhivatal: **Bozó és Jusztin**
könyvnyomdája Szentmaromtság ter. 2.
Ara 2 fillér

Egy pap gyalázatos bűne.

A templombajjárás.

Higgyék el hölgyeim, hogy anynyira belebetegedtünk már abba a betegségbe, a mit „modern“ nek neveznek, hogy kinevetik már az embert, ha templomba jár s való-ággal butának, parasztnak tartják a nőket, ha a szobában még szent kép függ.

S innen van, hogy a vallásoságot a nevelésben elhanyagolják és hogy az a hajdani szép ektus: a templombajjárás majdnem teljesen megszűnt.

Igaz hogy ez bizonyos ceremóniával járt, de illetékes. Az asszony, s a leány, ha isten színe elé vonult, nem volt-e köteles, nem illetékes neki leg-szebb ruhába öltözni? S innen van, hogy pl. a középkorban a legények templomba menés közben választották ki menyasszonyaikat.

De nem szabad ez a végleteig vinni. Ne is csodálkozzanak felette, ha szép új ruhákat, vagy új kalapjokat mutatni akarják, templomba mennek s a helyett, hogy ott áhítatba mélyedve az imakönyvbe néznének, elmélyednek a szomszéd nő ruháján és oda néznek.

S nem szemlesütve megy a leány a templomba, hanem kacérkodva, nevetgélve.

Nos hát hölgyeim, honnan van ez? Csak onnan, hogy az alma nem messzi esik a fájától, a gyermekeleány szívébe nem oltják bele Isten fogalmát, lelkét nem szoktatják ájtatosságra, hanem már kora fiatalágától fogva, csak hiúságra, divatra tanítják, mert a pólyás babát is divatosan göngyölik már.

Imádd az istenséget, ez legyen az első jelző, amelyet beleoltunk a gyermek szívébe, mert a vallásosság magában foglalja az erkölcsösséget is és ha az ember meg is kívánja a szórakozást, sőt imádkozzál és dolgozzál.

Mindezek a gondolatok akkor fogamzottak meg bennem, amikor az ün-

nepek alatt egy csapat hölgyet láttam a templomban — mind új ruhában, de az imakönyvbe bele sem néztek s amikor egy 14 éves leánytól azt kérdeztem:

— Hát ön miért nem volt templomban? azt felelte — Hiszen nincs új ruhám! Az ilyen leány ha felnő, bizonyára imádója arcképét teszi majd az imakönyvbe.

Pedig higgyék el hölgyeim sok bajnak oka e vallástalanság! Az erkölcsök romlásának, a kedélyek elfajulásának és az emberek vigasztalanságának.

Vigyétek el anyák leányaitokat a templomba, de imádkozni! tanítsátok meg őket, istent tisztelni, de ne a hiúság által profanizálni s akkor azután a templomba kívánkozik minden leány új ruha nélkül is.

Egy pap gyalázatos bűne.

Az ember elálatiaskodásának retentő példájáról ír egy osztrák lap, a Kärntner Wochenblatt. Az eset annál iszonyatosabb mert elkövetője pap. Perincsis görzi káplán — írja a nevezett lap — csinos fiatal leányt tartott magánál szakácsnőnek. Ebben még semmivel sem volt rosszabb paptársainál. Egy szép nap a szakácsnő azonban bejelentette, hogy menyasszony és elhagyja a házit. Perincsis káplánnak tehát új szakácsnő után kellett néznie.

A régi cseléd megtette urának, hogy egy csinos fiatal, 17 éves parasztleányt protegált a paplakba.

Ez a fiatal teremtes azonban egyáltalán nem volt alkalmas szakácsnőnek. Teljesen ártatlan, szende gyermek volt. A káplán és a régi szakácsnő most eseléről-csetre a csábitás minden ördögi fogását megpróbálták rajta. Az idézett ujság leírja ezeket az eseteket, mi azonban nem közölhetjük ezt az érdekes leírást; nem igen türi a nyomdafestéket.

A fiatal leány azonban nem rendült meg erényében. Egy este ez a reverendába bujtatott szörnyeteg, látva hogy szép szóval, csábitással nem boldogul, az erőszakhoz folyamodott. Szakácsnője erőszakkal refogta a szerencsétlen leányt, mialatt a káplán, mint egy vadállat vetette magát a fiatal teremtesre. Ez azonban még mindig efenkezett. Perincsis káplán ekkor töltött revolverrel szagzett aldozata melléne és úgy vitte keresztul akarátát. Másnap a fiatal leány sirva panaszkolta el anyjának a rajta csett bántalmat. Az anyjától azután mások is megtudták az esetet, amely végre is a csendőrség füléhez jutott. A következő napon aztán a csendőrség elfogta az állati papot és szakácsnőjét, épen abban a pillanatban, amikor a két szép mákvirág a vonathoz akart indulni, hogy megugorjon.

Az ötvenkrajcáros sorsjegyekről.

A jószívű pénzügyminiszter egyes jótékony egyesületnek és társaságoknak elég gyakran ad engedélyt arra, hogy ugynevezett tárgysorsjátékot rendezzenek. Az engedélytylel éltök azután 2-3 százezer darab ötven krajcáros sorsjegyet dobnak a piacra s azokat lütek-fának kínálják.

Az ilyen sorsjegyekre rendszerint rángomatják, hogy a huzás eredményét a lapokban közlik, aminthogy a huzás idejét is megjelölik. Az a szerencsétlen halandó, aki egy ilyen sorsjeggyel nyerni akar s egy-két sorsjegyet valamelyik trafikban megvesz, meglehetősen türelmetlenséggel várja a huzás nspját, nem igen bírván még sejtelmével sem annak, hogy a sorsolást egy újabb pénzügyminiszteri engedélytylel elhalasztják. Igenis, a vidéki városkában lakó sorsjegytulajdonos a terminusra várakozik s mikor az elmulik, sorba nézi a lapokat, hogy a sorsolás eredményéről. Persze, hiába, mert a huzást elhalasztották s erről őt nem értesítették. Pürelmetlensége természetesen egyre nő s végre is levelet küld a fővárosba, ameyben nyeményszegyzéket kér.

SZEPLŐ, MÁJFOLT ÉS PATTANÁSOK

ellen leghatásosabb
szer a BALKÁNYI-FÉLE

KAMILLA-CRÈME.

Egy tégely ára
EGY korona.

KAMILLA SZAPPAN 50 fillér.

Kapható vagy postán megrendelhető BALKÁNYI LAJOS „Megváltó” gyógyszerárában CSONGRÁD N. (Szivák-ter)

A sorsjátékot rendező egyesület, mondani sem kell, nem válaszol, pedig a drukkoló atyafi még válasza való bélyeget is küldött. Így történik, hogy a szerencsétlen tulajdonosa a választ megsürgeti s ezuttal is hiába. Végre napilapjának szerkesztőségénél tudakozódik, ahonnan aztán megkapta az üzenetet, hogy a sorsolást elhalasztották. Ekkor máj a sorsjegyre 50 krajcárt, levélbélyegekre husz krajcárt, levél papírra legalább is 3 krajcárt költött. Hogy mennyit mérgező és a levélírással mennyi időt pazarolt, azt bajos volna megmondani. Mikor a huzásra kitűzött második huzásra kitűzött második határidő is eltelt, akkor megint mozogni kezd. Sorsolási jegyet kér, válaszbélyeget küld és sürget, de ismét eredménytelenül. Csak a bosszankodásból jut ki neki annyi, amennyire semmi szüksége nincs. A teljes bizonytalanságban és elhagyatottságban nem tehet mást, minthogy újra a lapjához fordul, melytől persze azt a választ kapja, hogy sorsjegye nem nyert. Na mert hát még alig fordult elő olyan eset, hogy a kérdezősködők közül valakinek a sorsjegyet kihúzták volna, amiből felig-meddig arra lehet következtetni, hogy azokat a sorsjegyeket veszik, amelyek nem nyernek.

HIREK.

— **Diszpolgárok.** A mai közgyűlés R. Papp Gedon képviselő indítványára egyhangulag választotta meg diszpolgároknak: Justh Gyula orsz. képviselőt, gr. Apponyi Albert orsz. képviselőt és gr. Andrassy Gyula orsz. képviselőket.

— **Szülő és gyümölcskiállítás** rendez a gömörmezei gazdasági egyesület szeptember hó közepén Putnokon.

— **Kifogott holttest.** Varga György 9 éves fiú pénteken délután a sörház alatti holt Tiszába belefutott s akkor a rendőrség a holttestet nem bírta megtalálni, vasárnap reggel 4 órakor vette föl a vizet, s akkor fogták ki az emberek az emberek a szerencsétlen fiút a vízből.

— **Hársfavirág.** A hársfavirágnak évről-évre nagyobb kelendősége van. A gazdaközöniséget figyelmeztetjük a gyűjtésére, mert jól értékesíthető.

— **Szabad fürdő.** Az igaz, hogy minden vasárnap a tiszai uszodai fürdőben ingyen fürdő van a szegényebb közönség részére, ahol a gyermekeknek is szabad fürdeni, de ezt a helyet kerülik nagyobbára, csak ott szeretnek lubickolni, ahol tiltva van. Most Gyánti rendőrbiztos egy beadványt adott be a főszolgabíróhoz, hogy a holt Tiszán egy nagyobb terület létezze el, ahol szabad fürdőt engedélyezzen a gyer-

mekeknek. A főszolgabíró a szabad fürdőt engedélyezni fogja s valószínűleg a legközelebbi hetekben ki is jelölí a helyet. Hat ha így elejét lehetné venni a sok szerencsétlenségnek.

— **Pénzt!** jelzalogkölesont (már 300 koronát is) 50 évre 100 korona után 4 korona 90 fillér tőkekamat visszafizetés mellett közvetít ifj. Fazekas Antal és Társa Szentesen (új csendőrlaktanya mellett.) Csongrádon bővebb felvilágosítást nyújt Kecskeméthy Szabó Kalmán, Rákócy Ferenc-utca 5. Herke-város.

— **Gyilkosnő az oltár előtt.** Oncida falu methodista lelkész nemrég egy farmer 17 éves leányát eskette meg a vőlegényével, mely esküvő azért kelt szenzációt, mert a menyasszony a múlt évben egyik kéréjét, ki az egyszerű kikoszorúval nem elégedett meg, hanem tovább is üldözte ajánlataival, revolverből lelőtte. A vőlegény Frank Keddel fiatal farmer a szép Cora kezét közvetlenül a gyilkosság után megkérte és mindennapos látogatója volt a börtönbe, amíg végre a fiatal leányt, aki beigazolta, hogy önvédelemből cselekedett, fölmentették és oltárhoz vezethette.

— **Szegénysorsú gyermekek a kisiparosoknál.** A belügyminiszterium körrendeletet intézett az arvaszekhez, a szegénysorsú árváknak kisiparosoknál inasokul való elhelyezése tárgyában. A kereskedelemügyi miniszter ugyanis értesítette a belügyi kormányt, hogy a kisipar helyzetének javítása és versenyképességének emelése céljából érdemes kisiparosoknak állami támogatásképpen gépeket szokott adományozni. Iy alkalmából a kisiparossal szemben kikötötték, hogy műhelyében megfelelő számú tanoncot tartozik tartani és azokat szakmájában gondosan ki fogja képezni. Tapasztalat szerint azonban az iparosok ezen kikötésnek gyakran alig képesek megfelelni, mivel tanoncot nem kapnak. Most a belügyminiszterium felhívja az arvaszeket, hogy figyelmeztessék általában az árván maradt gyermekek gyámjait, hogy gyámoltjaikat lehetőleg kisiparosoknál tanonccokul helyezték el.

— **A becsi mérték és a magyar fakereskedelem.** Az Országos erdészeti egyesület egy anomáliára hívta fel a kereskedelemügyi miniszter figyelmét. Míg ugyanis a keményfánál már rég be van vezetve a méterrendszer, addig a puhafát még mindig a régi öl, illetve láb mérték szerint fűrészelik. Ennek hátrányát értik az építőmesterek is, mert a mai építészet összes számításai már a méterrendszeren alapulnak és így folytonos átszámítás válik szükségesé. Szükséges tehát az anomália megszüntetésére oly értelmű intézkedés, hogy köteleztessenek az összes kereskedők és különösen a fűrészgépjáratulaj-

donosok, hogy a puhafánál eddig használt becsi mérték helyett a méterrendszer fogadják el.

KERESEK nagyobb tehermentes földbirtokot vételre hosszabb évi törlesztésre. Kecskeméthy Szabó Kalmán.

Mindenféle gyümölcs-céfre a legmagasabb árban megvételik

Szabó Sándor
pálinkafőzdéjében

Szentes, II-ik t. 321 sz.

CSARNOK

Egy nő bosszuja.

(Folytatás 26.)

— Bizonyra nem, mr. Thorndyke. Én valamint mr. Darcy, — mióta vele találkoztam — azt gondoltuk, hogy foglalkozása gyakorlása végett kegyed Bostonban van.

— Ah, kétségen kívül! Még egy hóval ezelőtt úgy is volt. Ugy gondolom, nem az ön — illetőleg az ő agyában szülemlett meg az, hogy pályámat megunhatom. És valósággal mégis úgy van. Odahagytam az orvosi tudományt s jelenben nem is akarok felőle tudni semmit. Betegeim, merem állítani, nem fogják magukat rosszábbul érezni s nélkülem meg gyorsabban meggyógyulnak.

— A felől nem is kételkedem. De az ön nagybátyja —

— Nagybátyámnak nem szabad remélnie, hogy az élet rögs utaitól könnyebben szabadul meg, mint egy szegényebb és jobb ember. Valószínűleg egy botrányos jelenet fog kifejlődni közöttünk; de egy oly mintaképe minden keresztényi és társadalmi erénynek mint én vagyok, ne is álmódja kikerülhetni a martir korát. Különben is, mielőtt előbb jön rá az én kedves nagybátyám azon meggyőződésre, hogy az én szeltem az orvosi tudományban nem sok tapasztalókat talál, — annál jobb.

— Valóban! A mint én Thorndyke Lőrincet ismerem, ugy nehezen mondható meg, hogy hol fogja azt megtalálni. Szabad kérdés, hogy mihez fog ön kezdeni?

— A képfaragásra adom magamat, viszonzá nyugodt öntudattal. — Más emberek a művészet által hirre és gazdagságra vergődtek, tehát miért nem én? Csak adna pénzt az én feketevérű nagybátyám, és küldene el Rómába, hogy a régi mestorakot tanulmányozhatnám, ugy megvagyon győződve, hogy —

— Hogy ön lángoszevel tüzzellobbantassa az egész világot. Kétségkívül. Ősmertem már ön előtt másokat, kik éppen így gondolkoztak, és tudon, minő hirre tettek szert. De miként jött ön ide? kérdé hirtelen mr. Gilbert.

(Folyt. köv.)

Ház eladás

Szabó Kalmán lapszerkesztővel Rákócy Ferenc-utca 5 sz. Herke-város.

Egy jó karban levő, egészséges lakó ház földön, mely áll 6 padolt szoba 2 konyha, kamra, kocsiszin, istálló, szép nagy piacze és két nyitott állhelyiségből kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Kecskeméthy

Ki akar ingyen hirdetni ?

Akinek eladó földje, háza, szőlője van, vagy aki venni akar házat, szőlőt, földet, annak ingyen hirdetünk lapunkban mindaddig, míg vagy a vétel vagy eladás nem sikerül. — Lapunkat minden megjelenés alkalmával több ezren olvassák, mivel egyik legelterjedtebb a többi lapok közt, tehát a hirdetés föltétlen biztos sikert érhet el a hirdetőnek. Hirdessen mindenki, mivel a hirdető nem dobja sárba pénzét semmiesetre, mert addig egyetlen fillért sem kell neki fizetni, míg eladó vagy vevő szándéka nem sikerült, csak az elért siker után kell alig egy százalékot fizetni, míg ha az eladás nem sikerült, akkor egyetlen fillért sem tartozik fizetni. Így tehát nincs veszteni való egyetlen fillér sem. Hirdessen mindenki lapunkban, nem fogja megbánni, mivel mi ingyen hirdetünk. — Mi elvállaljuk azonkívül házak, szőlők és földek eladását.

Kecskeméthy Szabó Kálmán, Szeutes

Cukrászat megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni hogy a múlt év folyamán a Félégyzi-ut 23. szám alatt, özv. Koncz Antalné házában főnállott

Cukrászatomat

Tekulics Mihály ur Szentesi-körut 33 szám alatt levő házában újra megnyitottam.

Kaphatók nálam naponként friss sütemények; ezenkívül lakodalmi, keresztelői, névnapj és egyéb alkalmakra megrendeléseket elfogadok s azokat jutányos árak mellett a legpontosabban teljesítem.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel

Dreer István
cukrász

Tanulónak

egy ügyes fiu kerestetik Szeutesre. Teljes ellátást és ruhazatot kap

Tóth János
szabóiparosnál.

Szeutes, II ik tized 321. szám.

Szerkesztőségünkben is lehet jelentkezni.

Ki akar olcsón földet vásárolni ?

Kunszentmarton határában egy tagban levő 62 hold első osztályú six egyeres fekete talaju szántóföld a rajta levő idej ter-messel nagyon kedvező fizetési feltételek mellett **sürgösen** eladó. Van rajta két szobás lakás konyhával, eléstárral, külön eseléd lakás szintén konyhával, nagy istálló és ol, sertézhizlalóval. Ára csak a körülmé-nyek miatt 17000 forint. Máskülömben 20 ezer forint volna a rendes ára, már arról is lehet gondolni, hogy egyik nagyobb bank 15000 forint kölcsönt ajánlott a birtokra. A 17000 forint vételárnak egy harmadát kell csak most kifizetni, a többi pedig maradhat ameddig a vevő akarja.

Venni szándékozók **azonnal** jelentkez-zenek Kecskeméthy Szabó Kálmán lapszer-kesztőnél Rákóczi Ferenc-utca 5. szám. Her-ke-malom közelében.

„Független Újság“ szerkesztősége

Két kitűnő fajú fejős tehén és két idej faj kanca borjú sürgösen eladó. Bővebb fel-világosítást nyújt Jókai Mór utca 3 szám alatti vendéglős.

Ideiglenes üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tu-datni, hogy a **Piactéren Holló házban levő**

fűszer-, üveg-porcellán és rövidáru

üzletemet helyiség kibővítés végett ugyan-azon épület sarokhelyiségébe (volt „Othon“ szálloda) ideiglenesen áthelyeztem. Ez alkalommal mindennemű árut leszállított áron arusítok. Készletemben mindenféle fűszer-, üveg-, porcellán és rövid áruk kaphatók. — Kész tükrök. Kész ablakok többféle kivitel-ben. Hajlított nádszékek. Legjobb minőségű gyorsan száradó szobapadló-fénymazak és laccok jutányos árakon. Vizmentes ponyvák tülhalmozás folytán gyári áron eladomak. Üvegezés, képkerekészítést gyors és pon-tos kiszolgálással elvállalom.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve

KLEIN FERENCZ,

Piactér. „Othon“ szálloda.
Holló-ház, sarok.

Egy ügyes s szorgalmas fiu felvé-tetik tanulónak.

Kölsön zsákok állandóan kaphatók.

Ki akar olcsón földet vásárolni.

Nagyré község mellett fekvő, mintegy 46 ksz. hold első o. fekete talaju szántó föld tanya-épületekkel s feleterméssel együtt kedvező fizetéssel sürgösen el-adó. A vételhez 5500 frt elég. — Bővebb felvi ágosítást nyújt Kecskeméthy Szabó Kálmán.

Alföld legjobb versenyképes rosta-gyára.

SZAMOSKOZI LAJOS

szóró-rosta gyári műhelye Szeutesen,
III. tized 283 szám.

Műhelyében készülnek az alföld legelső rendű szóró-rostai négyféle kivitelben, a mely minden gyári vagy akármilyen másfajta rostákat felülmúl, úgy könnyű hajtás, min-szilárd összeállítás és erős szélhajtás tekintetében. Gyors munka és pontos tisztításban utólrhetetlen.

Ajánlja továbbá legújabb javított és átalakított **Szamosközi-féle rostáit** a gazda-közönség figyelmébe kiválóan előnyös volta miatt, tekintetbe véve az alkotást, mert az egész vas szerkezet a faalkotmányban ben-foglaltatik s így semmiféle akadály munka-közben elő nem fordulhat, míg a másfajta rostáknál könnyen meg eshetik, rendkívül gyorsaság könnyű hajtás mellett legújszerűbb munkát végezhetni vele. Kiválóan ajánlható. Mélyen leszállított árak. Jó anyagért és si-keres működésért kezeskedik. Elvállatnak régi rosták kijavitása vagy újakért becserél-tetnek, Raktáron tart mindenféle rostarésze-ket és rosta szövözeteket.

Vidéki megrendelések gyorsan és pon-tosan teljesítenek,

Kiadó lakás.

Özv. Keresztes Józsefné Rákóczi Ferenc-utca 5. szám a. házában 2 szép szoba, konyha és 1 mellékhelyiség igen jutányosan kiadó. A lakás azon-nal is elfoglalható. Alku köthető Kec-keméthy Szabó Kálmán szerkesztővel a fenti szám alatt bármikor.

Lapkihordó fiuk kerestetnek
lapunk terjesztésére.

IGYUNK

naponta kétszer egy kis pálinkás po-hárral Zenke-féle

BARÁT-ITAL

gyomor erősítő, étvágy gerjesztő és emésztést elősegítő italt.

Ezen kitűnő ital kapható Csongrádon

Schwarz Szidónia, Tekulics Imre üzletében és

„Szt. Rókus“ gyógyszerárban.

I üveg ára 80 fillér.

Különösen jó hatásmú kevés moz-gású egyéneknek. Megrendelhető 1 literes üvegben a készítőnél is.

Level cím Zenke Zoltán, Szeged.

EGY KORCSMA JOG

kerestetik MEGVÉTELRE, mivel Kuriai ítélet alapján személyes jog eladható. Eladók értékezhettek Szerkesztőségünkben.

HIRDETÉSEK

felvételnek lapunk szerkesztőségébe: es kiadóhivatalában. Éves hirdetéseknel nagy árengedmények. Kis hirdetés 3-szor 1 korona.

Szentesen

csak kizárólag K. Szabó Sándor II t. 321 sz. a. pálinkafőzőnél tiszta kezelés mellett a legjobb pálinkát lehet főzteni jutányos ár mellett. Elsőrendű kitűnő minőségben a legmértányosabb áron saját főzésű pálinka saját főzésű pálinka is kapható. — Nagyobb vételnél tetemes árengedmény. — Viszont elárusítók kerestetnek.

NAGY VLASZTÉK BUTOROKBAN!

Bátorkodom a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Szentesen Gömbös László házában berendezett

BUTOR-RAKTRAMBAN

a legkitűnőbb minőségben olcsó áron beszerezhetők mindenféle keményfa butorok. A puhafából készült butorokat a lehető legolcsóbb áron számítom, melyek jószágáért kezeskedem. A n. é. közönség b. pártfogását kérve:

Dancsó Ignácné,
butorraktáros.

Folyton a legszebb ujdonságok.

ELADO TANYA FOLD.

SZEGVÁR község határában, az usztatói major mellett, 20 hold fekete talaju első osztályu, egyenes szántó föld, tanya épületekkel, egy hold szőlős kerttel együtt nagyon kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Vételhez 2000 forint elegendő. KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMÁN.

Az Első Leánykiházasítási Egylet m. sz. egyenes megbízása folytán tudomására hozom mindazoknak: kiknek legfőbb életkérdés haláluk után családjuk jólétben hagyása, hogy haláluk esetére

ÉLETÜKET BIZTOSITSÁK.

Nincs előnyösebb semmi nem ü intézmény a magyar földön amely versenyt tudna kimutatni ennyi jó és hasznos létezésről, mint az Első Leánykiházasítási Egylet szövetkezete, hova ma már majdnem minden családnak tartozni kellene.

Ezen intézetnél biztosítjuk minél előbbéletünket és gyermekeinket, mert a jövőt nem tudja senki.

Az intézet az ember életére minden szokásban levő módozat szerint a következő biztosításokat vállalja el:

Kiházasítási biztosítások
Járadék biztosítások
Fiu biztosítások u. m.
tanulmányi, katonai és nagykorúsági esetekre:

Családi biztosítások
Életbiztosítások halálesetre
Vegyes biztosítások élet és halálesetre:
Biztosítások két ember életre

Bővebb felvilágosítást díjtalanul nyújt az érdeklődőknek

Csongrádon Kecskeméthy Szabó Kálmán.

HIRDETMEŒY.

Van szerencsénk a t. közönséget érteíteni, hogy intézetünk jelzálogilag biztosított készpénzkölcsönöket nyújt földbirtokokra a következő feltételek mellett:

A kölcsönök első helyen való bekebelezés mellett nyújtatnak.

Az ingatlanok becsértékét vagy kataszteri alapon, vagy saját szakértői által eszközöndő helyszíni becsülés útján a talajérték és az illető helyi viszonyok mérlegelése alapján állapít meg az intézet.

Az intézet által nyújtandó kölcsönök a következők:

KÉSZPÉNZ KÖLCSÖNÖK. Tíz évre, vagy **hosszabb időre 5 és fél százalékos kamattal** mellett, továbbá tőkét és kamatot magukban foglaló törlesztéses (amortizációs) záloglevél kölcsönök, melyek **4 és 4 1/2 százalékos kamattal** alapján engedélyeztetnek és a következő törlesztéses részletekben fizetendők vissza:

a 4 százalékos kamatuakra nézve:

100 k után 10 év a évenként	12 k 80 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 35 f—rel
100 k után 20 év a évenként	7 k 73 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 15 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 35 f—rel
100 k után 35 év a évenként	5 k 95 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 35 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 15 f—rel

a 4 és fél százalékos kamatuakra nézve:

100 k után 10 év a évenként	13 k 10 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 60 f—rel
100 k után 20 év a évenként	8 k 05 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 30 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 75 f—rel
100 k után 35 év a évenként	6 k 25 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 85 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 45 f—rel

Ezen összegekben úgy a tőkétörlesztés mint a kamattal bennfoglaltatik és ezenfelül semmi-téle kezelési költség nem számítatik. Ezenkívül igen előnyös kamattal mellett adunk váltókölcsönöket, előlegeket értékpapírokra és Cegléden levő közraktárunkban beraktározott terményekre és árukra a napi ár 75 százaléka erejéig, csekély díj mellett közvetítjük a termények és áruk vételét és eladását. Elfogadjunk betéteket kamatozás végett a legelőnyösebb kamattal és visszafizetési feltételek mellett, ugyancsak minden a bankszakmába vágó műveleteket.

Kölcsönök bármily magas összeg erejéig engedélyeztetnek.

CZEGLEDI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK R. T.

Közelebbi felvilágosítással Csongrádon díjtalanul szolgál Kecskeméthy Szabó Kálmán, Rákóczi Ferenc-utca 5. sz. alatt.